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Ме ђу на род на вој на са рад ња
по твр ди ла се као сна жан 
ин стру мент по др шке и 
про мо ви са ња ре форм ских
про це са у Ми ни стар ству 
од бра не и Вој сци Ср би је и
зна чај на по др шка спољ ној 
по ли ти ци др жа ве. Ва жни 
ме ђу на род ни до га ђа ји ко ји
ће се од и гра ва ти у Ср би ји 
у на ред них пар ме се ци би ће
и про ве ра али и мо гућ ност 
но ве по твр де 
та кве уло ге. 

Упро те клих не ко ли ко го ди на
ме ђу на род на вој на са рад ња
зна тно је уна пре ђе на. Ус по -
ста вље ни су од но си у обла -
сти од бра не са но вим парт -

не ри ма (Шпа ни ја, Ни ге ри ја, На ми би -
ја), и уна пре ђе ни са ста рим, та ко да
Ми ни стар ство од бра не и Вој ска Ср би -
је да нас има ју раз ви је ну са рад њу са
ви ше од 55 парт не ра ши ром све та, од
Ки не до САД, од Ан го ле до Нор ве шке. 

Са рад ња у обла сти од бра не је са
мно гим ва жним др жа ва ма, али и парт -
не ри ма у ре ги о ну, и нај бо љи и нај ра -
зви је ни ји део укуп не би ла те рал не са -
рад ње. Исто вре ме но, Ср би ја је ак тив -
ним ан га жо ва њем и на мул ти ла те рал -

ном пла ну у ме ђу на род ним ин сти ту ци -
ја ма и ор га ни за ци ја ма по твр ди ла сво -
је опре де ље ње да бу де ак ти ван уче -
сник на ши рој ме ђу на род ној сце ни.

То је, пре ма ре чи ма на чел ни ка
Упра ве за ме ђу на род ну вој ну са рад њу
Сек то ра за по ли ти ку од бра не ге не ра ла
у пен зи ји Ми ло ра да Пе ри ћа, у прак си
по твр ђе но и све ве ћим ан га жо ва њем
Ср би је у ме ђу на род ним ми ров ним ми -
си ја ма под окри љем Ује ди ње них на ци -
ја, а од ове го ди не и Европ ске уни је.

�  Го спо ди не Пе ри ћу, са ко ли -
ко зе ма ља Ср би ја има спо ра -
зу ме о са рад њи у обла сти од -
бра не у овом тре нут ку? 

Ми ло рад Пе рић, на чел ник Упра ве за ме ђу на род ну вој ну са рад њу 

Са парт не ри ма 
ши ром све та
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– Ср би ја има пот пи са не спо ра зу -
ме о са рад њи у обла сти од бра не са 41
др жа вом. Са мо у про те клој го ди ни
по т пи са но је осам спо ра зу ма, 12 ад -
ми  ни стра тив них уго во ра и 14 про то -
ко ла о до на ци ји у вред но сти ско ро
три ми ли о на евра. Нај ве ћи до на то ри
би ли су Нор ве шка, Ки на, Дан ска, а
сред ства до би је на из до на ци ја нај ве -
ћим де лом су усме ре на на опре ма ње
Вој ске Ср би је и по бољ ша ње усло ва
вој ног обра зо ва ња. 

Раз ли чи тим про гра мима САД су
по мо гле си стем од бра не са ско ро два
и по ми ли о на до ла ра. Са ви ше од 30
др жа ва одр жа ва мо ре дов не би ла те -
рал не вој не кон сул та ци је
и пот пи су је мо на го ди -
шњем ни воу пла но ве би -
ла те рал не вој не са рад ње.
Не дав но смо ова кве кон -
сул та ци је пр ви пут има ли
са Ру ском Фе де ра ци јом,
што би тре ба ло да у на -
ред ном пе ри о ду да но ви
им пулс уна пре ђе њу са -
рад ње Ср би је и Ру си је у
обла сти од бра не. Оче ку -
је мо раз ме ну по се та на нај ви шем ни -
воу, али и на ста вак са рад ње у обла -
сти обра зо ва ња, уна пре ђе ње на уч но -
тех нич ке и вој но е ко ном ске са рад ње.

�  Ка ква је у то ме уло га Вој -
ске Ср би је? 

– Вој ска Ср би је афир ми са ла се
као по у здан и про фе си о на лан парт -
нер нај са вре ме ни јим вој ска ма све та
са ко ји ма на го ди шњем ни воу одр жа -
ва око 15 за јед нич ких би ла те рал них и
мул ти ла те рал них ве жби са раз ли чи -
том те ма ти ком, пре вас ход но у функ -
ци ји раз ме не ис ку ста ва, из град ње
соп стве них опе ра тив них спо соб но сти
и ан га жо ва ња у све три ми си је.

�  Сво је вре ме но се о Вој сци го -
во ри ло као о на шем „брен ду”.
Да ли су Ми ни стар ство од -
бра не и Вој ска Ср би је пре по -
зна ти као по у здан парт нер?

– У про те клом пе ри о ду Ми ни -
стар ство и Вој ска су у пот пу но сти
афир ми са ли не ке од сво јих „брен до -
ва”на ре ги о нал ном и ши рем пла ну.
Вој но ме ди цин ски ка па ци те ти по твр -

ђе ни су ви ше го ди шњим ан га жо ва -
њем у ме ђу на род ним ми си ја ма у Кон -
гу и Ча ду, а све ви ше др жа ва же ли ус -
по ста вља ње и про ши ри ва ње са рад ње
са Вој но ме ди цин ском ака де ми јом
(ВМА). На на шим вој ним шко ла ма у
кон ти ну и те ту се обра зу ју ка де ти и
офи ци ри из др жа ва ши ром све та
(САД, Ки на, Ру си ја, Ал жир, Не мач ка,
Аустри ја, Тур ска, из ре ги о на).

� Та ко пре по зна та по зи ци ја
Ср би је у на ред ном пе ри о ду,
до по ло ви не ове го ди не, би ће
по твр ђе на ор га ни за ци јом и
одр жа ва њем ви ше ва жних
кон фе рен ци ја у Бе о гра ду.

– Већ кра јем апри ла би ће мо до ма -
ћин пр ве кон фе рен ци је вој но ме ди цин -
ских слу жби зе ма ља Ју го и сточ не Евро -
пе, ко ју Ср би ја при пре ма у са ра д њи са
Нор ве шком и САД. Та кон фе  рен ци ја
би ће ор га ни зо ва на под окри љем ре ги -
о нал не ини ци ја ти ве Фо  рум за по моћ
зе мља ма ЈИЕ. На њој ће уче ство ва ти
ви ше од 60 пред став ни ка вој  но ме ди -
цин ских слу жби из ре ги о на и по сма -
тра чи из ре ле вант них ме ђу на род них
ор га ни за ци ја (УН, ЕУ, НА ТО). Циљ кон -
фе рен ци је је уна пре ђе ње са рад ње,
пре по зна ва ње за јед нич ких ка па ци те -
та и спо соб но сти вој номе ди цин ских
слу жби и мо гућ но сти раз во ја кон цеп -
та за јед нич ке ре ги о нал не вој но ме ди -

цин ске опе ра тив не гру пе, са ста вље не
од зе ма ља за пад ног Бал ка на.

� По ло ви ном ма ја ове го ди -
не Ср би ја ће, као чла ни ца
ОЕБС-а, би ти до ма ћин јед не
од нај ва жни јих ак тив но сти
и оба ве за ко је про ис ти чу из
„Беч ког до  ку мен та 1999“ 
– по се те ва зду хо плов ној ба -
зи и вој ном објек ту или вој -
ној фор ма ци ји. Ко ји су ци ље -
ви те ак тив но сти? 

– Та ак тив ност се ор га ни зу је сва -
ке пе те го ди не. По ред чла ни ца ОЕБС-
а, у њој уче ству ју пред став ни ци ре ги о -
нал них и дру гих ор га ни за ци ја, као што
су RACVIAC, ЕУ, НА ТО. Оче ку је се око
60 пред став ни ка ве ри фи ка ци о них цен -
та ра чла ни ца ОЕБС-а и по сма тра ча.
Уче сни ци те ак тив но сти по се ти ће 204.
ва зду хо плов ну бри га ду на Ба тај ни ци и
спе ци јал ну бри га ду у Пан  че ву. На тај
на чин ће се оства ри ти ви ше ци  ље ва:
ис пу ња ва ње оба ве за Ср  би је пре  ма
„Беч ком до ку ме н  ту 1999”, пред  ста -
вља ње елит не је ди ни це Вој ске Ср би -

је, при ка зи ва ње ни воа
опе ра тив них спо соб но -
сти, спре м ност и оспо со -
бље ност за са рад њу са
парт нер ским вој ска ма,
афи р  ми са ње ре зул та та
ре фор ме си сте ма од бра -
не. Та ко ђе, ово је при ли ка
да се у про це су при пре ме
по се те уна  пре де ин фра -
струк тур ни ка па ци те ти
је ди ни ца ко је се по се ћу ју.

�  Ми ни стар ство од бра не би -
ће до ма ћин и 11. кон фе рен ци је
Фо   ру ма за по моћ зе мља ма
ЈИЕ, ко ја се одр жа ва кра јем ма -
ја у Бе о гра ду. Прет по ста вља -
мо да ће то, из ме ђу оста лог,
би ти ис ко ри шће но и за пред -
ста вља ње до дат них по тен ци -
ја ла и мо гућ но сти срп ских ре -
ги о нал них ка па ци те та?

– У скла ду са до са да шњом прак -
сом, у ра ду Кон фе рен ци је Фо ру ма за
по моћ зе мља ма ЈИЕ ко пред се да ва ће,
по ред Ср би је,  пред став ни ци САД и
Сло ве ни је. Уче ство ва ће ви ше од 80
пред став ни ка из др жа ва Фо ру ма и

Ср би ја има пот пи са не спо  ра зу ме о
са рад њи у обла сти од бра не са 41
др жа вом. Са мо у про те клој го ди ни
пот пи са но је осам спо ра зу ма, 12
ад ми ни стра тив них уго во ра и 14
про  то ко ла о до на ци ји у вре д но сти
ско ро три ми ли о на евра.

Вој ска Ср би је афир ми са ла се као
по у здан и про фе си о на лан парт нер
нај са вре ме ни јим вој ска ма све та са
ко ји ма на го  ди шњем ни воу одр жа -
ва око 15 за јед нич ких би ла те рал -
них и мул ти ла те рал них вежби са
различитом тематиком.



пред став ни ци др жа ва до на то ра и ме -
ђу на род них ор га ни за ци ја (УН, ОЕБС,
ЕУ, НА ТО и др). Циљ кон фе рен ци је је
ана ли за ра да три де кла ри са на ре ги о -
нал на цен тра (АБ ХО цен тар Кру ше вац,
Цен тар за обу ку за уче шће у ми ров ним
опе ра ци ја ма у Бут ми ру и Ме ди ја цен -
тар у Ско пљу). Сва ка ко, би ће то при ли -
ка да се ква ли тет ни је пред ста ве до дат -
ни по тен ци ја ли и мо гућ но сти срп ских
ре ги о нал них ка па ци те та, пре све га но -
ви Уни вер зи тет од бра не, ба за „Југ” и
ТРЗ Кра гу је вац.

На ини ци ја ти ву Ср би је, то ком Ко -
н фе рен ци је би ће по себ но раз ма тра но
пи та ње ви шка му ни ци је у ре ги о ну.
Овај ре ги о нал ни про блем већ је пре -
по знат у раду ра зних ре ги о нал них ини -
ци ја ти ва. Оче ку је мо да се на ово го ди -
шњој кон фе рен ци је де фи ни ше оквир
ра ди из на ла же ња је дин стве ног од го -
во ра на тај за јед нич ки иза зов.

�  Нај ве ћи иза зов би ће ор га -
ни зо ва ње Пе те стра те гиј ске
во  ј не кон фе рен ци је за пар т -
не ре. Ни во и број уче сни ка,
али и пред ло же не те ме, су ге -
ри шу да је реч о ве о ма зна чај -
ном ску пу?

– Сва ка ко, нај ве ћи иза зов у ор га -
ни за ци о ном, али и без бед но сном сми -
слу, је сте упра во одр жа ва ње Пете
стра те  гиј ске вој не кон фе рен ци је за
парт не ре по ло ви ном ју на ове го ди не.
Ор га ни за ци ју Кон фе рен ци је Ср би ја је
при хва ти ла на по зив Са ве знич ке ко -
ман де за тран сфор ма ци ју. Кон фе рен -
ци ја се одр жа ва јед ном го ди шње на

ни воу на чел ни ка ге не рал шта бо ва др -
жа ва чла ни ца НА ТО, ПзМ, Ме ди те ран -
 ског ди ја ло га, Ис тан бул ске ини ци ја  ти -
ве за са рад њу и кон такт др жа ва, уку п -
но 69 земаља.

По след ња кон фе рен ци ја одр жа на
је у Фин ској, а пла ни ра но је да сле де ћа
бу де ор га ни зо ва на у Хр ват ској. Оче ку -
је мо да на кон фе рен ци ји у Ср би ји уче -
 ству је око 200 ви со ких вој них зва нич -
ни ка са свих кон ти не на та. Уче шће су
већ по твр ди ли вој ни пред став ни ци Ју -
жне Ко ре је, Но вог Зе лан да, Ау стра ли -
је, Па ки ста на, Ка та ра, Ма у ри та ни је, Јо -
р да на, др жа ва ре ги о на и дру ги. 

Та ко ђе, у ра ду кон фе рен ци је уче -
ство ва ће и ви со ки вој ни зва нич ни ци
ЕУ и дру гих ме ђу на род них ор га ни за -
ци ја. Те ма ово го ди шње кон фе рен ци је
би ће „На кон Ли са бо на: спро во ђе ње
тран сфор ма ци је”. По ред то га, у окви -
ру рад них гру па, екс пер ти за пред мет -
не обла сти има ће при ли ку да раз ме не
ми шље ња о ви ше те ма ве за них за иза -
зо ве гло бал не и ре ги о нал не без бед но -
сти, обу ку и раз вој опе ра тив них ка па -
ци те та вој ске.

�  Ор га ни за ци ја та квог ску па
на  ме ће и фи нан сиј ска пи та ња.
Шта то до но си на шој зе мљи?
Ка кве мо гућ но сти отва  ра?

– Ор га ни за ци ја та кве кон фе рен ци -
је у Бе о гра ду пред ста вља при ли ку за
про мо ци ју Ср би је и Вој ске Ср би је пред
парт нер ским др жа ва ма, али и Ср би је у
це ли ни, као по у зда ног чи ни о ца у су о ча -
ва њу са ак ту ел ним без бед но сним иза зо -
ви ма у све ту и ре ги о ну. Та ко ђе, овим се
пру жа при ли ка да пред ста ви мо мо гућ -
но сти Ср би је за ор га ни за ци ју ак тив но -
сти ви со ког ни воа. 

Према пр вим про це на ма, на овај
на чин, град Бе о град и Ср би ја ће, за са мо
два да на, оства ри ти при ход од ви ше од
200.000 до ла ра. Тро шко ви Ср би је, као
до ма ћи на кон фе рен ци је, би ће не у по ре -
ди во ма њи. На ин тер нет стра ни ци кон -
фе рен ци је, ко ја је са став ни део ин тер -
нет стра ни це Са ве знич ке ко ман де за
тран сфор ма ци ју, би ће по ста вље на пре -
зен та ци ја о Ср би ји и Бе о гра ду.

�  Ми ни стар ство од бра не ће то -
 ком ју на би ти по кро ви тељ јед не
ве ли ке ма ни фе ста ци је: Ме ђу  на -
род ног сај ма на о ру жа ња и вој не
опре ме. Шта се од сај ма оче ку је?

– Кра јем ју на 2011. го ди не би ће
одр жан Пе ти ме ђу на род ни са јам на о ру -
жа ња и вој не опре ме „Парт нер 2011”,
чи ји је по кро ви тељ Ми ни стар ство од -
бра не, су ор га ни за тор пред у зе ће „Ју го -
им порт – СДПР”, а из вр шни ор га ни за -
тор „Бе о град ски са јам”. У про те клих не -
ко ли ко го ди на вој на ин ду стри ја Ср би је
оства ри ла је из воз од пре ко 1,2 ми ли јар -
де до ла ра и да нас је је дан од нај ве ћих ге -
не ра то ра при вред ног ра ста Ср би је. У
пред у зе ћи ма ко ја при па да ју тој гру па ци -
ји за по сле но је ско ро 10.000 рад ни ка, од
ко јих је не ко ли ко хи ља да за по сле но у
ско ри јем пе ри о ду.

Оче ку је се да на сај му уче ству је ви -
ше од 100 из ла га ча из зе ма ља ши ром
све та. Би ће то је дин стве на при ли ка да
се при ка жу нај но ви ји про из во ди срп ске
вој не ин ду стри је. На мар ги на ма сај ма
би ће одр жан и Тре ћи са ста нак о са рад -
њи у обла сти од бра не на о ру жа ња и ло -
ги сти ке. ƒ

Сне жа на ЂО КИЋ
Сни мио Зоран МИ ЛО ВА НО ВИЋ
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У ре ги о ну, Ми ни стар -
ство и Вој ска пре по -
зна ти су као по у здан
парт нер, што је све  у -
куп но до при не ло из гра -
д њи по ве ре ња, без бед -
но сти и ста бил но сти.


